

# MINDSZENTI LAP

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . . .	4 Korona
Fél évre . . . . .	2 Korona
Negyed évre . . . . .	1 Korona

## VEGYES TARTALMU HETILAP MEGJELEN VASÁRNAP

### SZERKESZTŐSEG és KIADÓ HIVATAL

Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

## HIRDETÉSEKET

nyiltt éri közleményeket a kiadó hivatal jutányos ár mellett közöl

## A tanév kezdetén

Letűnt a semmisség mérhetetlen örvényébe az iskolai szünet, megnyílnak a Muzsák termei ismét, hogy tiz havi szorgalmi idő alatt gyarapíttassék a kis generáció elméje az életre szükséges ismeretekkel, szíve nemesíttessék, röviden szólva a mint halad az iskolás fiú a korban, haladjon tanulmányaiban erkölcsnemességben s kedvességben Isten és emberek előtt.

Mint lapunkban is hirdette az állami iskolai gondnokság, községünkben a beiratások e hó 15-én vevék kezdetüket, s folytak e hó 23-ig.

Ugy értesülünk, hogy a beiratkozásokra is el lehet mondani: „ha nem csordul, cseppen,“ eddig vékony eredményt mutatott az iskolábai beiratkozás, van osztály, melyben a beírottak száma alig haladja felül a 8—10 számot. E gyér jelentkezés azonban nem a szülők és gyámoknak a gyermekeik iskoláztatása iránti közhatalosságtól ered, hanem okát leljük ennek abban, hogy majdnem kizárólag földművelés és mezei napszám képezvén népünk foglalkozását, a legjobb akarat mellett sincs a szülő abban a helyzetben, hogy a mezei vagy egyéb kézi munkánál, avagy a házpásztorságnál egy perczre is nélkülözhetné iskolás gyermekét, különben is kukoricza törés és — még a szülők megvoltak — szüret előtt lakosságunk soha se gondolt arra, hogy gyermekeit iskolába küldje, távol állott az iskola vezetéség is minden időben attól, hogy a legégetőbb gazdálkodási munka közepette erőszakolja el az iskolásokat az otthoni teendőktől. Így volt ez rég időtől, s így van ma is, a mint a külső munka véget ér, egyszerre megtelnek a tantermek, s megszakítás nélkül népesek az osztályok egész tavaszig, a midőn a szegénység ismét előtérbe lép, s arra készíti a szülőket, hogy iskolás gyermekeiket, s leányaikat kifogják, szolgálatba állítsák, hogy a

nyár folyamán legalább is bekeresse téli ruházatát, s ismét a téli hónapokban iskolába járhasson.

Gondjuk legyen a szülőknek, hogy legalább a téli hónapokban kimaradás nélkül látogassák iskolás gyermekeik a tantermet, ezt követeli tőlük a törvény rideg betűi, de leginkább követeli gyermekeik testi lelki java, mert nem elég, hogy a gyermek felnevekedjék szülei oldalán, mint a fa oldalhajtása, de szükséges, hogy a iskola hasznavehető polgárokat neveljen az életnek, hazának, társadalomnak és családnak.

A midőn a szülők figyelmébe ajánljuk a szorgalmas iskoláztatást, egyben tudvöljük nagyérdemű tantestületünket, s a tiz havi terhes munkára tanítóinknak a legjobb egészséget, kitartást, türelmet s jó kedvet szívünkben kívánunk.

—Hh.—

## Wimmer Károly ünnepélye.

E hó 16-án nyújtották át Wimmer Károly urnak a községi közügyek terén szerzett bokros érdemeinek elismerésül azon diszokmányt, mely az ő diszpolgárrá történt elválasztásáról tesz fenyves tanubizonyságot.

Délelőtt 11 órakor megjelentek az ünnepelt lakásán a tisztelgő küldöttségek. A képviselő-testület revében Pap Akos főjegyző ur méltatta magvas beszédben az ünnepelt hazafiságát, mi közben átnyújtotta a megjelentek élénk éljenzése közt a diszoklevelet.

Erre egymást követték a tisztelgő testületek, az egyházak küldöttei, az iskola gondnokság és tantestület, pénzügyezetek, társadalmi és politikai körök, vidékről megjelent Vásárhely város küldöttsége Juhász Mózes polgármester vezetése alatt, végül a hmvásárhelyi takarékpénztár Fáy Antal igazgatóval az élén.

Az ünnepelt meghatottan fogadta a küldöttségek szerencsekívánatait, s mindegyik szónok szavaira érzékeny

hangon válaszolt.

A tisztelgések egy órai időt vettek igénybe.

### Bankett.

Este az ünnepelt tiszteletére bankett volt Keresztés Ferencz vendéglőjében

Hét órára megtelt a nagy terem, s csakhamar asztalhoz ült a mintegy 120 tagból álló társaság.

Második fogás után Pap Akos községi főjegyző ur rövid, de velős pár szóval üritette poharát az apostoli király ő Felségére, mit a község állva hallgatott meg.

Utánna Koncz Lajos ur a község nevében köszöntötte fel az ünnepeltet. Majd felemelkedett az ünnepelt, s melegsavakban mondott köszönetet az ovációért, majd ismét Koncz Lajos szólalt s felolvasta a táviratokat s leveleket azok részéről, kik az ünnepélyeni megjelenésben akadályozva voltak. Szóltak még Juhász Mózes vásárhelyi polgármester, Kovács József, Fáy Antal mindannyian az ünnepeltet éltetve, Tary főszolgabíró ur a vidéki vendégekre mondott áldomást. Ezután még számos talpraesett pohárköszöntő hangzott el.

Az ünnepelt széles rokonságától volt környezve. Ott voltak násszai Szvoboda Ferencz csongrádi ügyvéd s neje, másik násza Mészáros Károly s neje csongrádi nyugalmazott főjegyző, gyermekei, sógorai s számos rokona.

A vacsorát táncz követte, mely a reggeli órákban ért véget

## VEGYESEK.

— Személyi hírek. Pallavicini Sándor örgrót ur s neje ő Excellenciáik főuri gyermekeikkel: Alfonz és Sándor örgrófokkal e hó 20-án este Pusztaszerre érkeztek. Mint értesülünk, ő Excellenciáik több napot töltenek örünkben.

— Gyászmise F. hó 22-én d. e. 10 órakor gyászmise volt az anyási örgrófi mauzóleumban néhai Károly örgróf lelki

nyugalmaért. A gyászi tiszteleten az egész örgrófi család részt vett, a gyász-pompát felette emelték az ügyesen elhelyezett friss virágkoszorúk s bokréták. Az egész diszítés Vigh Gyula urad. mérnök ur figyelmessége és jóízléséről tanuskodik.

— Jubileum. A mindszenti 48-as kör, mely Lantos Lajos polgártársunk elnöklése alatt működik, folyó évi október hó 15-én fenállásának 15-ik évfordulóját ünnepli. A kör választmánya azon buzgólkodik, hogy községünk ezen legrégibb köre jubileumát minél impozánsabban ünnepelje. Az ünnepély programját lapunk jövő számában közöljük.

— Az új husz koronás bankjegyek folyó hó 20-án adattak át a torgalomnak. A szép pirosasú bankókhól községünkbe az első darabot, ugyancsak 20-án, Gyárfás Géza szolgabíró ur hozta meg Szegedről. Csak ezer darabot kívánunk lapunk minden olvasójának.

— Daru. Ritka madár, különösen vidékünkön, a daru madár. A múlt héten erre vetődött három darab. Nezeit vették ennek Horváth és Pusztai uradalmi halcsőszök, kik a három darabot kettőt legott lepuffantottak. A ritka zsákmány Szegedre került preparálás végett.

— Halálozás. Községünk érdemes községmestere: Gémes Lajos urat mély gyász érte. Ugyanis neje, szül. Bánfi Anna, hosszas szenvedés után folyó hó 19-én elhunyt. A temetésen, mely folyó hó 21-én nagy részvét mellett ment végbe, a helybeli rom. kath. segédlelkész ur mondott remek gyászbeszédet, mely a jelenlévő közönséget könnyekig meghatotta.

— Czégjegyzés. A mindszenti Gazda-

sági Gözmalom Részv.-Társ. czégjegyzése a kir. törvényszék 13288. számú végzésével a napokban megérkezett. Ennek kifolyásaként a malomnál részvénytulajdonosok nevükre kiállított részvényeiket legközelebb kezűkhöz kapják.

— Gyalogjárók. A gyalogflaszter készítésül. E hó 16-án volt az árlejtés e munka kivételére. Mészáros Lajos helybeli kőműves mester és társai nyerték el a flaszterozási munkát. Ez idén csak ott épül ki a kövezet, hol semmi nincs. Kár, hogy nem megy bele a község az egész főútra kikövezésébe, hanem csak aprózza a dolgot. Ennek a foltozásnak az lesz a következménye, hogy lesz új flaszterünk imittamott, ez az új nivóra emelkedik, továbbá járnak deszkadarabokon, végül alacsonyabb régi lábtörő rozsz kövezeten, a másik következménye az, hogy így fog veaszni a flaszterozás ügye legalább tíz esztendőre.

— Ülés. A vármegyei közigazgatási bizottság e hó 29-én tartja az alispáni elfogadó teremben rendes havi ülését.

— Unnepelt állatorvos. Szegvári levelezőnk írja a következőket: Gombos Sándor köztisztviselő és szeretben álló, népszerű állatorvosunk tndvaleműleg a folyó év szeptember 18-án esküdött örökösödést szíve választottjának, Grünhut Josefnek kasszonynak Bur-Szt.-Miklóson. — Azon alkalomból, hogy derék állatorvosunk reá szánta magát, hogy a papucskormány boldogító édes igáját nyakába vegye, községünk társadalmának oszlopos tagjai valóban kedves meglepetésben részesítették őt, a mindenki által őszintén tisztelt embert, és jeles képzettségéért, hivatásának lelkiismeretes teljesítéseért nagyrabecsült ügy-

buzgó állatorvost. — Mielőtt ugyanis mint nőtlen ember utójára bucsut vett volna tőlünk, hogy nemsokára lelkének felével — kedves nejével — érkezzen haza körünkbe, a szegvári „Polgári Kör“ tagjai f. évi szeptember 15-én bucsu estélyt rendeztek tiszteletére. Gombos Sándor állatorvos urnak számos tisztelői, barátai részt vettek ezen a bucsu lakomán. Hogy Gombos Sándor állatorvos ur mindenkivel szemben tanusított odaadó szolgálat készségeért, nemes előzékenységeért és őszinte becsületességeért milyen tiszteletnek örvend községünkben, kitűnik azon körülményből is, hogy Korpás Pál plébános és Gerzseny János rom. kath. hitoktató, tehát katolikus papok bucsuztatták el őt, az izraelita vallású ünnepeket, a legény élettől. Tóth József rom. kath. segédlelkész mondott aztán egy, valóban költői színvonalon álló gyönyörű toasztot. Végül Rubovszky István kántor ur szavaita el álta a az ünnepeket ez alkalomra rimbe szedett életrejelését. Az állatorvos ur mélyen, csaknem könnyekig meghatva mondott köszönetet ezen — szerinte — meg nem érdemelt és kitüntetés számba menő ünnepeletéséért. Mi pedig most már sirig tartó zavartalan boldogságot kívánunk az ifju párnak.

— Tűzek. Szegváron a napokban két tüzeset is fordult elő a külterületen. Folyó hó 18-án Vigh József zsigerhíti tanyáján égett le egy 130 vontató árpa szalmát magában foglaló kazal. szeptember 20-án pedig Gajda Ferencz kórógyoldali tanyáján hamvadt el egy bogja szalma. A tűz mindkét esetben vigyázatlanságból keletkezett.

— Kossuth szobor. H.-M.-Vásárhelyi szomszédainkat a Kossuth szobor foglal-

## TÁRCZA.

### Aktuális mese

Irta: Geigner Lipót.

Lebűvölte a jószívű papot is az asszony fájdalma és akaratlanul is tanuja lett az ott leforgó dolgoknak.

A jószívű ember leküzdve nagy reményét, újból hozzáfogott az asszony csitításához.

— De kedves asszonyom ne rémítsen el engemet is, a jó Isten nevében kérem, mondja el baját, hiszen ismer már, ha csak tehetem, segíteni fogok baján, nem mondhatja, hogy vigasz, vagy segedelem nélkül hagytam volna önt velaha ha hozzám jött, tehát ne okozzon ezen az örömnapon nekem ilyen nagy fájdalmat, mondja el baját, vagy szerencsétlenségét, hiszen tudja, hogy jó barátja voltam szerencsétlen férjének is.

— Oh jaj jaj nekem, — szokta az asszony, — hiszen ez nem vigasz nekem jó uram, ezek amit mondott csak növelik szerencsétlenségemet, fájdalmaimat még nagyobbá teszik, és jaj nekem, akinek minden jószágáért ezen az örömnapon kell ide jönnöm és önnek hála fejében keserűséget okoznom. Tudom kedves jó uram, hogy mikor jó férjemet összeronsolt tetel halva hosták a cséplőgép mellől hasa,

ön volt az első, ki nagy fájdalomban az első vigaszt nyújtotta, ön volt azóta gyámoltóm és egyetlen leánykám második atyja és most, — szolt a szegény asszony szívet szaggató rokogásba fojtott szavakkal, — épen nekem kell ide jönnöm örömét megröntani, de óh mit tegyek, minek engedted uram Istenem, hogy ezt a napot megérjem.

— Kedves asszonyom csillapodjék, üljön le ide szépen, az ajtó be van huzva, legyen bizalommal hozzám jó barátjához és mondja el szíve keserűségét, hátha segíthetek.

A bus asszonyon meglátszott, hogy küzd fájdalmát lecsillapítani és midőn ez némileg sikerült neki, fejét fájdalmasan ringatva, elkezdte baja elmondását.

— Jó uram bocsásson meg, küzdöttem, de nem bírtam másként cselekedni, eljöttem, hallja és ítéljen felettem. El itt a faluban egy igen derék jóra való fiatal mesterember, az már több mint egy éve járt házasoshoz, képzelheti jó uram, hogy egyetlen leányomra vigyáztam és nem is engedtem volna, hogy a fiatal oda járjon, ha meg nem győződtem volna arról, hogy a k. leányomat igazán és tiszta szívéből szereti és leányom őt is viszont. Oh milyen örömnapi volt azok, kedves leányom vígan varrogatott egész nap, dallal volt tele szerény kis házikóm és ha jött az est és az ő szerelmese szintén szerény munkálkodása után hozzánk jött, öröm és

megelégedés ütött tanyát nálam.

Ugy elhallgattam a kedves gyermekek beszélgetését, hogy mennyivel szaporodott az napgaraskájuk, mennyi kell még, hogy egymásé lehessenek, mert tudja jó uram, hogy én is, de az a jó fiu is, nagyon szegények vagyunk és ők csak akkor akartak közös megállapodás után egymásé lenni, ha legalább annyijuk less, hogy tisztességes mesteremberhez illő módon berendezkedhetnek.

Igy folyt ez sokáig és már nemsokára egymásé lehettek volna, de egy este a jó fiu halványan, fájdalmas arc kifejezéssel jött hozzánk; kedves leányom látva szerelmest, ijedve futott elébe és száz kérdést intézett hozzá. Nagy sokára a jó fiu megszólalt.

— Nincs nekem édesem semmi bajom, csak boldogságomat vesztettem el ma — és sokáig, de nagyon sokáig sirt leányom kezét csókolgatva.

Aztán elmondta, hogy mi történt vele ezen a napon.

A szegény asszony letörölte könynyeit és tovább ringatva fejét, tovább mondta baját a nagy és jószívű embernek. A belső szobában levő pap minden szót hallott és őt is lefoglalta az asszony beszéde.

— Vigan, mint mindenkor, ültem munkás asztalomnál. Tudod édes lelkem, hogy édes apám már évek óta szőlőtől ember és egész öröme abban van, ha en-

kozlatja. E hó 13-án városi közgyűlés volt, melynek kimagasló részét a közgyűlés azon hazafias határozata képezte, hogy az építendő Kossuth Lajos szoborra öt éven ad a város évi 5 ezer koronát, vagyis összesen 25 ezer koronát. Közadakozás útján Nyizsnyai Gusztávnak, a „magyar lantos”-nak szintén szobrot építtetnek Vásárhelyen az Erzsébet sétány lombos fái között a szinkör előtti köröndön, e célra is együtt van néhány ezer korona s az ügy oly előre haladott stádiumban van, hogy pár hét múlva fel lesz állítva ez a kedves emléktárgy.

— Gyorsvonal Vásárhely és Nagyváradi közt. A magyar államvasutak nagyváradi fiemei vonalának csak egy kisebb részén közlekedett gyorsvonal, míg a szeged-vásárhely-nagyváradi vonalrészén csak személyvonattal lehetett közlekedni. Pedig ezen a részen nagy városok fekszenek: Szeged, Vásárhely, Orosháza, Csaba, Gyula, Nagyváradi, melynek forgalma főleg a zónatarifa behozatala óta megkétszereződött. Régi óhajta volt tehát ezeknek a városoknak, hogy a köztük lévő forgalom lebonyolítására gyorsvonal is álljon rendelkezésre. A tervezettel az államvasutak igazgatósága is foglalkozott s helyeslően ajánlotta elfogadásra a kereskedelemügyi miniszternek. Október 1-től már megindulnak a gyorsvonatok Szeged-Vásárhely és Nagyváradi közt.

— Magyar poharak. A kereskedelemügyi miniszteriumban most dolgoznak egy törvényjavaslaton, mely, ha életbe lép, megszünteti azt, hogy az ember magyar bort, sört német gyártású pohárból és üvegből igyék. A miniszter ezen úgy akar segíteni,

gem vigan lát dolgozni. Kedves jó anyám a kit apám betegsége egészen elviselt, ott kötözgetett apám mellett, mikor nagy robajjal betört hozzám Csekéné. Ismered azt a szapora beszédű, de különben jóra való asszonyt. Ez előbb is édes anyámat, aztán szegény béna apámat és végül engem megölve, nagy örömmel mondta:

Ugy-e mondtam már sokszor, nincs senkinek olyan jó fia, mint mesteréknek, de meg is jött már érte a szerencse, meg bizon, nincs már a faluban ma olyan legény több mint ő.

Igy dicéért engem, míg végre kirakolt a szerencsével és pedig, hogy ezen község legtisztességesebb embere egyetlen leányát akarja hozzám férjhez adni. Szép, fiatal, jól nevelt leány, de nem üresen ám, hanem egy szép kis házzal, 1000 forint készpénzzel és szép butorokkal. Mint mondja, így szolt hozzá ezen férfin:

— Csekéné, leányom azt a fiatal embert szerette meg azért, mert az egy jó szívű fiú, szüleiért dolgozik, nem olyan korosmász, mint a többi legények és magára bízom kedves Csekéné, hogy járjon el ebben a dologban ügyesen és ha a fiatal beleegyezik jöjjön és mondja meg.

Hogy aztán mi történt édesem, azt magam sem tudom, béna atyám az örömtől elfelejtette mankóját kézbe venni és egy sietett hozzám, az öröm megifjította, szegény beteg anyám egyszerre fűrgén

hogy kimondja, hogy vendéglőkben, söntésekben, szatócsboltokban, egyáltalán, ahol nyilvánosan árulnak szeszes italokat, csak oly edényeket, poharakat, mérőt szabad használni, melyek magyar jelséssel vannak ellátva, illetve melyek belföldön készültek.

— Mikor lesznek a képviselőválasztások? Ez a kérdés egyre jobban izgatja a kedélyeket. Némelyek azt mondják, hogy még a tél folyamán, mások, a beavatottabbak szerint: tavaszkor. De osztassék fela képviselőház bármikor, anlyi máris kétségtelen, hogy ily nagyirányu, izgalmas képviselőválasztásunk rég nem volt, a minőnek ez mutatkozik. De az is bizonyos, hogy a „Budapest” pol. napilap, mint a múltban, ezuttal is ki fogja venni bő részét a választási háborúból. Máris gyűjti az arcképeket, hogy a választó közönséget ne csak a jelölt urak viselt dolgaival, hanem hü arcképmásával is megismertesse. Am a „Budapest” más tekintetben is folyton-folyvást azon igyekszik, hogy a magyar olvasóközönség páratlanul álló nagy rokonszenvét, a mely negyedszázados pályafutásán állandóan kíséri, továbbra is megtartsa s öregbítse. Tagadhatlanul megbízható, élénk, jól szerkesztett 48-as ujság. Vezérozikkeit legtöbbnyire orsz. képviselők írják, köztük Kossuth Ferencz a függetlenségi párt elnöke. Hírei frissek, tárcarovata változatos, folyvást két érdekfeszítő regényt közöl egyszerre. Vasárnaponként pedig „Uj-Budapest” cím alatt humorisztikus mellékletet csatol a főlaphoz s e vicczlap talánymegfejtői kötet, a jutalom-könyveken felül, még egy-egy Jásziv-sorsjegyet sorol ki. Ha még tudjuk, hogy a „Budapest” rendes előfizetője újévkor egy 1901-re szóló díszes naptárt kap egészen ingyen, — úgy nem csodálkozunk rajta, hogy a „Budapest” a legolvasottabb és legelterjedtebb napilapja hazánknak. — Előfizetési árak: Egész évre 24 korona, félévre 12 korona, negyedévre 6 korona, egy hónapra 2 korona. Mutatványszámokat kívánatra bárki ingyen

sürgött, hogy Csekénének oszonnát adjon, annyi öröm lakot kedves szülei sziveiben, hogy nem volt lelkem ellene szólni, és így Csekéné eltűnt és nem sokára asszal a jó úzenettel jött vissza, hogy a legközelebbi szásrnap szivesen látnak azon tisztességes helyen.

Mit tegyek most, hogy tegyem csufá est a nagyon tisztességes embert, hiszen Csekénéől már a talu fele része tudja, hogy milyen szerencse ért engem, de én nem akarok és nem tudok mást szeretni, mint téged. Ez az én bajom kedves galambom. Ijedve hallgattam, mondá tovább a szegény asszony, e beszédet, de csalódtam, mert az én kedves leányom bár halavány volt az arca, erélyesen fordult a kedvese felé.

— Nohát a falunak legjobb emberét és az én drága jó barátnémat nem is fogod szégyenbe hozni, akkor én soha veled boldog úgy sem lennék. Ha Isten úgy akarta, légy az övé és légy vele boldog, nem volna úgy sem szívem hozzá, hogy kedves szüleid örömet megrontsam. Lesz szép házad, 1000 frtból szép mülelyt állithatsz és segédekkel dolgoztatni jobb, mint szegényesen fáradozni. Menj és légy boldog. Azon barátnémért életem is feláldoznám, tiéd most már úgy sem leszek. Megengedem, mondá, hogy még egyszer megcsókolj és aztán válljunk.

(Vége köv.)

kaphat. A megrendelések, előfizetések a „Budapest kiadóhivatalához, Budapest, IV., Sarkantyus-utca 3. sz. a. intézendők.

— Eredeti végrendelet. Sárosi Sáros Sándor nyugalmazott hivatalnok végrendeletét a budapesti törvényszéknél a napokban hirdették ki. A végrendelet szóról szóra így hangzott: „Vagyonomat, a mely a kereskedelmi bank aczélszobájában van elhelyezve, hat gyermekemre hagyom. Hogy ez a vagyom miből áll, azt később tudják meg. Ekkor győződnek meg arról is, hogy jövendő boldogságukról fényesen gondoskodtam.” Az örökösök a kihirdetés után mihamar a „Kereskedelmi Bank”-hoz fordultak, hogy atyjuknak az aczélszoba egyik szekrényében őrzött örökségét kézhez kaphassák, a mi meg is történt. Ugy-e hogy miből állt ez az örökség? Hat darab nyugtából. Minden egyes nyugta arról szolt, hogy Sárosi Sándor ötven esztendőre előfizetett a „Mátyás Diák”-ra, a legvigabb magyar élclapra. A gyermekek mikor megértették a dolgot, örvendő kiáltottak fel: „Elégedettségnk, vigságunk és boldogságunk ötven esztendőre biztosítva van.” Mindehhez hozzá tesszük még, hogy a „Mátyás Diák” kiadóhivatala Budapesten, Sarkantyus utca 3. szám alatt van s hogy a „Mátyás Diák”-ra rövidebb időre is elő lehet fizetni. Negyedévre az előfizetési ár 3 korona. Mutatványszámot is küld a kiadóhivatal.

— A Zenélő Magyarország zongora és hegedű zeneműfolyóirat most megjelent XVIII-ik füzete a következő szép s értékes zeneműajdonságokat közli: I. Lengyel Miksa Duhaj röták (1 Fekete báránynak nincsen édes anyja. 2 Arendás ur adjon pálinkát. II. Yonn Ch. Leány. Iom — Burkfischehens Fräume, — Valzer intermezzo. III. Hartl Henrik, Szeretlek én — Ich liebe dich — dal. IV. Haffdan Kjrzolf Bölcsödal — Wiegenlid salon darab. Ily gazdag tartalommal jelenik meg a Zenélő Magyarország minden füzete. Evenkiint 24 füzet minden füzet 10 10 oldal tartalommal a legjobban megválasztott kiváló sikerű ajdonságokból összeállítva jelenik meg. Előfizetési ára egész évre 242 oldal tartalomra 12 korona, félévre 6 korona, negyedévre 3 korona. Egyes számok ára 60 fillér. Előfizethetni a most folyó III. évnegyedre a Zenélő Magyarország (Klöcker Ede) zeneműkiadóhivatalában, Budapesten VI. ker. Csengeri u. 62 sz. honnan jegyzékeket ingyen s bérmentve küldenek.

— Esterházy mint király. A mikor nagy Napoleon Ausztria ellen viselt háborut, kiáltványt bocsátott ki, melyben arra hivta föl a magyarokat, hogy rázzák le az osztrák igát, sőt néhány diadalmas csata után egész komolyan foglalkozott az önálló független magyar királyság fölállításával. Szokásától eltérően nem saját emberei közül ültetett volna valakit a magyar trónra, hanem fölajánlotta a koronát Esterházy hercegnek, aki azonban nem fogadta el s a nemzetben sem keltett viszhangot a fölkelésre hívó kiáltványt. A háboru Auszriával s mondhatjuk, egész Európával folyt tovább. Ezt a korszakot tárgyalja most az a nagyszabású díszmü, melynek gyönyörűen illusztrált IV. és V. füzete már megjelent. Az egész történelmi munka címe: Magyarország a XIX-ik században, írásban és képekben, szerkesztője és kiadója Pálffy Ferencz budapesti ügyvéd, aki óriási munkát végzett az adatok gyűjtése, az anyag megválogatása és a remek szép illusztrációk megszerzésével. Valóban dísz-

művet kap az előfizető, a ki füzetenkint összegyűjti s így alig érezhető pénzösszeggel szerzi meg, mert a havonként megjelent füzetek ára egy korona. Az egész világ történelmét öleli föl a munka, visszapillantást vetve az ókortól kezdve minden jelentősebb eseményre s ezzel párhuzamosan tárgyalva a XIX-ik század történelmét érdekes, vonzó és tárgyilagos előadásban. Hogy némi fogalmat adjunk az érdeklődőknek, főlemlitjük, hogy az utolsó füzet 45 színben nyomott illusztrációin kívül XIII. Leó Pápát adja műmellékletül. A díszes mű iránt érdeklődők forduljanak Pálfi Ferencz címére: Budapest, VII. ker., Erzsébet-körút 29.

### Gyilkosság önvédelemből.

Rabbiátus ingerlékeny, féktelen természetű, iszákos ember volt Székely Károly vasárhelyi gazdálkodó kinek a tavasz folyamán egy tanyásra lett volna szüksége. Hosszas hivatás és kérés után aztán márcziusban meg is fogadta tanyásnak a 46 éves Matók Jánost, ki azután feleségével és családjával kiköltözött Székely földjére.

Az első összeütközés május hó 24-én történt köztük, mikor Székely Károly részegfővel kiment a tanyára s valami kicsinyesség miatt nagyon megverte a tanyás kis fiát, hogy Matók kénytelen volt kijelenteni, miszerint nem tűri, hogy gazdája bántalmazza családjának bármelyik tagját is.

Augusztus hó 1-én kint volt a tanyán a gazda felesége is s valamennyien csak voltak a tanyán, mind az aratási munkálatokkal voltak elfoglalva. Matók János és Sándor nevezetű 21 éves fia a szérűn dolgoztak egy másik emberrel s csak annyit láttak, hogy Székely Károly délután elhajtott valahová egy kocsiával s alkonytájon részegen tért haza. Este 9 óra lehetett az idő, midőn Matókék is felhagytak a munkával s hogy a saját szobájukban időző gazdát ne háborgassák, a polyvás szinbe tértek be vacsorálni, ahol azonban még jó formán le se telepedtek, mikor kiment a gazda felesége rémült arccal azt mondotta:

— Vigyázzanak magukra az istenért, mert a gazda részeg s egy revolvert szorongatva a zsebében, akarja lövöldözni az egész családot!

A tanyás nem sokat adott a részeg ember fenyegetésére, mert azt üres ijesztgetésnek tartotta s küldötte a feleségét, hogy menjen be a szobába s hozzon ki egy pár széket, hogy megvacsorálhassanak. Az asszony azonban nem mert bemenni a szobába, mire felállott Matók s elindult a tanya felé. Alig ért azonban az eresz alá, a konyhából kiugrott Székely s a revolvert Matók mellének szegezve, elkiállította magát:

— Meghalsz, kutya!

Lövésre azonban már nem kerülhetett a sor, mert Matók segítségért kiáltva, hirtelen átkarolta a részeg ember derekát, kicsavarta a revolvert a kezéből s oda nyújtva azt vejének, a gazdát vonszolni kezdte a kocsiszin felé. Ott aztán Sándor fiával együtt lenyomták a földre, a mellére térdeltek s miután kezeikkel egy nehányat ütöttek a fejére, alaposan megázolták.

Azzal ott hagyták a földön s megva-

csoráztak nyugodtan. Vacsora után azonban mikor látták, hogy Székely Károly nem mozdul a földről, lehetett ugy ájféltájon az idő, ismét hozzá léptek s ijedten látták, hogy a gazda nem lélegzik, hogy meg van halva.

Befogtak tehát a kocsiába, rátették a hullát s haza szállítva a városba, jelentést tettek az esetről a rendőrségnek.

Ezért ült hétfőn Matók János és a fia Sándor a vádlottak padján, az esküdtszék előtt.

A vádirat felolvasása után a vádlottak kihallgatására került a sor, a kik beismerésben voltak, csak azt hangoztatták, hogy a vádbeli cselekményt önvédelemből tették és nem volt szándékok Székelyt halálra verni.

Az esküdtszék este 5 órakor vonult vissza tanácskozásra, melynek eredménye az lett, hogy a vádlottakat a vádbeli cselekményben bűnösöknek mondták ki, mire a törvényszék Matók Jánost 8 havi, Matók Sándort 6 havi börtönrre ítélte.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik szeretett nőm temetésén részt vettek és ez által is enyhíteni igyekeztek azon mély fájdalmat, mely ért, ez uton mondok hálás köszönetet, Mindszent, 1900 szept. 22.

Gómes Lajos.  
közgyám.

### Népmozgalmi adatok a lefolyt hétről:

I

Házasságra lépett:

Szécsi Zsigmond Mihály Emiliával,  
Bozó István Bozó Eszterrel.

II

Születtek:

Agoston Mihály, Mészáros Mária, Barcsik

Mária, Pölös Mária, Korom Mária, Hevesi Mihály, Mihály Lajos, Hevesi Erzsébet, Korom Terézia, Mihály Ilona, Cseh Kálmán, Pintér Gyúzi.

III

Meghaltak:

Agoston Mihály 2 órás időtlenség.  
Apró Ferencz 20 éves, tüdővész.  
Pálosi Emilia 85 éves, aggkór.  
Bánfi Anna 38 éves, tüdővész.

### Szerkesztői üzenet.

H. R. Sz. Tessék magát megnevezni akkor közöljük.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.  
Weisz Ignác.

100—300 -frtig

havonta megkereshető bármely foglalkozásu egyének által biztosan és becsületesen, tőke és rizikó nélkül hatóságilag engedélyezett állampapírok és sorsjegyek eladásával az ország minden helységében. Ajánlatok „Könynyű kereset“ czimen Singer Gyula hirdetési irodájában Budapest, VI., Szivutca 56.

Egy

fiu

a helybeli könyvnyomdában  
tanoncznak felvétetik



A  
„Mindszenti Lap“  
szerkesztősége  
és  
kiadóhivatala

### Hirdetések

és  
nyilttéri közlemények  
jutányos áron vétetnek  
fel.



WEISZ I.

KÖNYVNYOMDÁJA  
Mindszentben.

Levélpapírok és borítékok

czégyomattal

körlevelek, részvények

és

értékpapírok,

kis- és nagy plakátok

esketési és vigalmi

MEGHIVÓK

gyászlapok

hivatalos táblázatok

stb. stb.

jutányos áron készítettnek.



Könyv-  
és  
papirkereskedés.  
KÖNYVEK  
irodaiszerek  
dobozos  
levélpapírok  
díszes  
képes levelező-lapok  
jutányosan  
kaphatók.



Nyomatott Weisz Ignác könyvnyomdájában Mindszentben